

BÁCSMEGYEI NAPLÓ

XXIV. évfolyam

Szubotica, HÉTFŐ 1923. július 23.

196. szám

Megjelenik minden reggel, ünnep után és hétfőn délelőtt
TELEFON SZÁM: Kiadóhivatal 8-58, Szerkesztőség 5-10

Előfizetési ár negyedévre 135 dinár

Szerkesztőség: Kralja Alexandra-utca 4 szám alatt
Eladóhivatal: Kralja Alexandra-utca 1 (Loibach-palota)

A demokraták is kivonultak a törvényhozó bizottságból

Radics Zagrebban van

Beogradból jelentik: A kormány Radics ellen tervbevetett erélyes intézkedéseivel kapcsolatban az a hír terjedt el, hogy Radics megszökött Zagreből. A horvát fővárosból legutóbb érkezett jelentések szerint a Radics szökéséről elterjedt hírek nem felelnek meg a valóságnak. Radics Zagrebban tartózkodik s nyugodtan várja az eseményeket.

Trifunovics Rankó, a belügyminiszter helyettese és Popovics Dusan, a beogradi rendőrfőnök-helyettes még mindig Zagrebban tartózkodnak. Trifunovics egyébként egy újságíróknak kijelentette, hogy missziójának az a célja, hogy a hetzetről informálódjék. Átnézte a kémkedési ügy iratait, amelyek alapján — mondotta — nem lehet határozottan állítani, hogy Radics részes lenne benne.

Kijelentette az újságíróknak, hogy nincsen olyan instrukciója, hogy feloszlassa a zagrebi volt osztrák-magyar tiszték és a szökolisták egyesületét. Utja semmi összefüggésben nem áll Radics esetleges letartóztatásával.

A demokraták kivonultak a törvényhozó bizottságból

A demokraták kivánságait, amelyeket a tisztviselő-törvényjavaslat tárgyalása során a törvényhozó bizottságban előterjesztettek, a kormány nem teljesítette, ennek következtében a demokraták a szavazás elől kivonultak a bizottságból. A javaslatot a radikálisok, a zsemijet és a németek szavazták meg.

A demokraták kivonulását szombaton egész napon át tartó táncszórások előzték meg.

A zagrebi kémszervezet és a budapesti ébredők

A „Politika“ leleplezése — A kémszervezetnek Olaszországban és Bulgáriában is voltak központjai

Beogradból jelentik: A zagrebi kémkedési ügy részleteiről a Politika vasárnapi száma beavatott forrásból származó értesülésre hivatkozva szenzációs újabb leleplezéseket közöl. A hivatalos forrásból eredő információ szerint a kémkedési ügynek Vojnovics vezérkari alezredes, aki egyébként a IV. hadsereg vezérkari főnöke, Nikolajevics zagrebi térparancsnokkal együtt jött a nyomára. Azt egyelőre titokban tartják, hogy a katonai hatóságok miképpen kerültek a nagyfontosságú leleplező adatok birtokába. Azonban annak a chifrenek a segítségével, amelyet a letartóztatott Androlics Danica kémnőnél találtak, megvizsgálták már a házkutatások alkalmával talált és más módon is a nyomozó hatóságok kezébe került okmányokat, amelyekből megállapították, hogy egy magyar nyelvű kémszervezetről van szó, amelynek központja Zagrebban volt, külföldi centrumai pedig Rómában, Milánóban, Budapesten, Szófiában és Tiranában működtek.

A budapesti kémszervezet — a Politika szerint — az Ébredő Magyarok Egyesületével állt szoros összeköttetésben, míg a római az olasz katonai hírszerzőiroda kezében volt, a szófiai központ pedig a macedón komitével dolgozott együtt: a tiranai kém-

szervezetet Gagliardi volt osztrák-magyar tiszt vezette.

Megállapította az eddigi nyomozás azt is, hogy a zagrebi központnak a belföldön a következő helyeken voltak fiókjai: Délszerbia területén Skopljében, Bitoljban és Debarban, Horvátország területén pedig Varasdon és Viroviticán működtek kémszervezetek. A zagrebi ügyek Androlics Danica és egy zagrebi kereskedő vezették, Skopljében egy muzulmán volt a kémszervezet vezetője, a többi városokban pedig aktív tiszték kémkedtek, nagyrészt olyanok, akik az osztrák-magyar hadseregből léptek át a jugoszláv hadseregbe.

Mikor a kompromittáló iratok valódiságát véglegesen megállapították, rögtön elrendelték az ügybe belekevert valamennyi katonatiszt letartóztatását. Hír szerint Délszerbiában már eddig is sok letartóztatás történt és Horvátországban is letartóztatott több tisztet. A letartóztatottak tagadják a kémkedést, azt azonban beismerik, hogy Androlics Danica útján nagyobb összegeket kaptak — különösen lírában — különböző szolgálatok fejében.

A Politika tudósítása szerint a vizsgálat azt is megállapította, hogy Olaszországban erősen támogatották a kémszervezet munkáját, amelynek az volt a célja,

hogy Horvátországot elszakítsák az SHS királyságtól, Magyarországon pedig az ébredőkkel az volt a kémszervezet megállapodása, hogy Baranya déli részét elszakítsák Jugoszláviától, a Bulgáriában működő szervezetnek pedig ez volt a célja Macedóniával.

Az eddigi vizsgálat eredményéről beavatott helyen kijelentették a Politika tudósítója előtt, hogy a mozgalom élén volt osztrák-magyar tiszték állottak, akik jelenleg az SHS hadseregben teljesítenek szolgálatot és bele-

van keverve az ügybe több más előkelő személy: így néhány báró és egy Zagrebban élő gróf is. Az összeesküvéshez köze volt valószínűleg a horvát blokk részéről Radicsnak, Prpicnek, Maceknek és Krnyovicsnak is. A vizsgálat leleplezte, hogy fel akarták fegyverezni a horvát parasztokat és találtak egy kész katonai tervet is. Az ügy azon részleteiről azonban, amelyekbe Radics is bele van keverve, nem közölnek még semmit a nyilvánossággal.

A kémkedés ügyében a vizsgálatot erélyesen folytatják tovább.

Mellbelőttek egy magyar egyetemi hallgatót az orjunások

Az Orjuna és a Srnao közös frontja — Versecen is garázdálkodnak a nacionalisták

A nacionalista ifjak rendszeres szombat esti verekedései ezúttal újítást hoztak: az egymással élet-halálharcot vívó Orjuna és a Srnao közös fronton vonultak fel néhány magyar egyetemi hallgató ellen, akik békésen bankettek a vitéz nacionalisták megjelenéséig. Az orjunistáknak revolverdurrogásos állásfoglalásai már nem keltenek meglepetést, csak az újság, hogy a Srnao, amely programjába vette a nemzeti kisebbségek megvédését, közös akciókat hajlandó folytatni ellenkeresérett ellentéttel, mihelyt ennek a programjának meghazudtolásáról van szó.

A novisadi verekedés

Novisadról jelentik: Szombaton este a jugoszláv illetőségű magyar egyetemi hallgatók, akik a budapesti és szegedi egyetemeken végzik tanulmányaikat, táncfal egybekötött társasvacsorát rendeztek az Alkotmány-ucca 20. szám alatt levő Paichert-féle vendéglőben. Az estélyen az egyetemi hallgatókon kívül számos novisadi család is megjelent. A magyar egyetemi hallgatók multságáról tudomást szereztek a Srnao és az Orjuna tagjai és a két nacionalista szervezet tiz-tiz tagot küldött ki, hogy a magyar egyetemi hallgatók multságát megzavarják. A husz tagból álló csoport éjjelkor megjelent a vendéglőben és felszólították a táncoló párokat, hogy hagyják abba a multságot és távozzanak.

Az egyetemi hallgatók tiltakoztak a nacionalisták eljárása ellen, mire a srnao-sok, akik botokkal voltak ellátva és a revolverrel felfegyverzett orjunások rájuk támadtak és verekedni kezdtek. Az orjunások előrántották revolvereiket és lövöldözni kezdtek, míg a nemzeti kisebbségeket támogató Srnao tagjai tütykösök-

kel verték agyba-főbe a magyar diákokat. Egyik orjunista verekedés közben mellbelőtte Bichler Béla egyetemi hallgatót, aki véresen rogyott össze.

Amikor a nacionalista ifjak már alaposan kiverekedték magukat, rendőri készültség vonult ki a helyszínre Rákics rendőrkapitány vezetésével. A rendőrség megjelenésére a verekedő orjunisták és srnaosok hősiesen keréket oldottak. A nyomozás során a támadás egyik résztvevőjét Cahics Nikola orjunista személyében mégis előállították; megállapították, hogy revolveréből hiányzik egy golyó.

A verseci orjunisták megzavartak egy kultúrestélyt

Versecről jelentik: Az Orjuna verseci fiókja, úgy látszik, megirigyelte a novisadi és zentai anyae egyesületek hírhedt népszerűségét és az idáig tartó rokonszenves hallgatás után most a cselekvés terére lépett. A verseci orjunisták nyilvános szereplésüket egy kultúrestély megzavarásával kezdték. A verseci Srbiaszálló színháztermében felolvasó-és dalestélyt hirdetett Neuhaus Erzsi, a bécsi opera tagja és Drágics Szlávkó kassai egyetemi tanár. Mindketten verseci származásúak, szüleik és rokonaik látogatására jöttek haza és a verseci intelligencia felkérésére vállalkoztak az estély megtartására. A színházterem zsúfolásig megtelt közönséggel. Drágics professzor alig kezdte meg németnyelvi felolvasását a nagyobbára németekből és magyarokból álló publikumnak, amikor hirtelen nagy zajjal 25-30 tagból álló orjunistacsoport rontott be a helyiségbe és indulatos kiáltások között követelték, hogy szerbül folytassa felolvasását. A közönség felháborodottan tiltakozott az ille-

téktelen beavatkozás ellen és **többen rendőrt kiáltottak**, azonban a rend fentartására ki-rendelt rendőrök **sehosem voltak találhatók**, csupán a véletlenül jelenlevő Petrovics rendőrfőkapitány kísérte meg szépszóval lecsendesíteni a zajongókat. Ez természetesen nem használt, az orjunisták annál hangosabbak lettek és pokoli láрма keletkezett a színházteremben. Drágics professzor sápadtan távozott a színpadról és az **előadást félbeszakították**, az énekesnő számaira már nem is kerülhet sor, mert az orjunisták rágyújtottak a »Hejh Slovaci« című indulóra és a közönség, hogy az esetleges inzultusoknak elejét vegye, **gyorsan elhagyta a helyiséget**.

Fél óra múlva, mikor a terem már rég üres volt és az előadók is hazatértek, megjelent a színházban **tizenöt egyenruhás rendőr** rettentően szigorú képpel és minden áron **rendet akartak teremteni**. Egyenesen meg voltak sértve, hogy nem várták be őket.

A novisadi színház tagjai nem kapták meg fizetésüket

Novisadról jelentik: A novisadi állami színház tagjai június tizenötödike óta **nem kapták meg fizetésüket** és mindmáig minden kérés és közbenjárás ellenére fizetés nélkül állnak. Novisadi munkatársunk a furcsa ügyben érdeklődött illetékes helyen, ahol azt a választ kapta, hogy a novisadi színház több novisadi banknak tartozik és a bankok, hogy pénzükhöz jussanak, **lefoglaltatták a színház pénzkészletét**.

A novisadi »Zastava« ebből az alkalomból éles támadást intéz a színház vezetősége ellen és a **direkciónak elcsapatását követeli**.

A színészek, főleg a **hardalosok** a legkeservebb helyzetben vannak, nyomorognak és éheznek.

Bethlen provokáltatta Prónay alezredest

A magyar miniszterelnök lovagias ügye

Budapestről jelentik: A ceglédi választási harc érdekes lovagias ügyet idézett elő: Gróf Bethlen István miniszterelnök szombaton ugyanis intézkedett hogy **megbízottai lovagias elégtételt kérjenek nevében Prónai Páltól**, aki az ébredők ceglédi ülésén egy beszédében — mint már jelentettük — a többi közt ezt jelentette ki Bethlenről:

— Én csak annyit mondok, hogy az a gróf Bethlen István nekem egyszer valamire becsületiszavát adta de azt nem tartotta meg.

Prónai Pálnak erre a szokatlanul feltűnő kijelentésére gróf Bethlen István miniszterelnök így nyilatkozott:

— Prónai Pál kijelentésére vonatkozóan meglettem azokat a lépéseket, amelyeket az ilyen nyilatkozatok szükségessé tesznek.

A magyar miniszterelnöknek ez a kijelentése azt jelenti, hogy **lovagias ultra terelte az ügyet Prónay Pállal szemben**.

A politikai lovagias ügyek sorozatában eléggé ritka eset, hogy miniszterelnök ilyen uton legyen kénytelen magának elégtételt szerezni. De szokatlan keretek között is történt Prónay Pál éles kiszólása Bethlen miniszterelnök ellen: A ceglédi

ébredőjelölt érdekében akartak az ébredők pénteken gyűlést tartani Cegléden, ezt azonban a **rendőrség nem engedélyezte**. Az ébredők mégis behatoltak az ülésterembe és az erkélyről beszélni kezdtek. Amikor Kuti ceglédi rendőrtanácsos ezt megakadályozni próbálta, Héjjas Iván intette le a rendőrtanácsost,

Meggyilkolták egy orosz mérnök feleségét és kisfiát

Kégyilkossággal gyanúsítják a mérnök szolgáját

Murskasubotáról jelentik: A ljuzméri csendőrségen vasárnap reggel Granusov orosz mérnök szolgálja feljelentést tett, hogy **távollevő gazdája feleségét és három éves kis gyermekét az elmúlt éjszaka folyamán ismeretlen tettesek meggyilkolták**. A helyszíni szemle alkalmával a meggyilkolt asszonyt minden öltözék nélkül találták meg ágyában, a gyilkos áldozatát annak ingével folytatta meg, a kisgyermeket pedig egy **tűrűlközével felszakította az ágy támlájára**.

A szolga kihallgatása alkalmával elmondta, hogy gazdája, Granusov mérnök, aki a murskasubota-hodosi vasuti építkezésnél van alkalmazásban, néhány nappal előbb Pozserovára utazott kiküldetésben. Eltávozása előtt megbízta **szolgáját, hogy figyelje meg felesége viselkedését**, mert azzal gyanúsította az asszonyt, hogy viszonyt folytat Avcserev emigráns orosz gárdakapitánnyal, aki a Vrangel hadseregben küzdött annakidején a bolsevikok ellen. Szombaton éjjel Granusovné csakugyan a kapitány kíséretében tért haza lakására és a szolga vallomása szerint ott is töltötte az asszonnyal együtt az éjszakát.

A csendőrség a szolga vallomása

később aztán az ébredőtársaság egy másik helyiségbe vonult és az ott elhangzott beszédek sorában hangzott el Prónay beszéde is és ennek folyamán a miniszterelnök elleni **kiszólás**.

Bethlen miniszterelnök és Prónay Pál lovagias ügye valószínűleg csak hétfőn kerül elintézésre.

alján előállította és őrizetbe vette Avcserev kapitányt, aki azonban tiltakozott meggyanúsítása ellen és azzal védekezett, hogy a kérdéses időben **nem volt Granusovék lakásán**, hanem a Vrangeltisztek étkezdéjében tartózkodott. Alibéjét ezan az alapon sikerült is beigazolni. Ez a fordulat a gyilkosságot feljelentő szolga szerepét helyezte gyanus világitásba, annál is inkább, mert arcan **dulakodás nyomai** láthatók, amelyek azt a gyanút keltették a nyomozás vezetőiben, hogy a szolga **erőszakot akart urnőjén elkövetni** és a küzdelem hevében, felindulásában ő követte el a gyilkosságot. A szolga — akit a csendőrség őrizetbe vett — tagadja a terhére rótt bűncselekményt és ragaszkodik ahhoz a vallomásához, hogy ő engedte be Avcserev kapitányt éjszaka a lakásba. Azt állítja, hogy az asszony és állítólagos szeretője megérkezése után ő nyomban távozott a lakásból és felkereste egy ismerőst, akit tanúnak hívott a házasságtörés konstatálására.

A szolga állításai idáig még nem tisztázódtak és nincs felderítve egyelőre az a körülmény sem, hogy az **állítólag távollevő férjnek nincs-e valami köze a családirtáshoz**.

Az angol jóvátételi jegyzék hatása a szövetségesekre

A hét végére várható a francia válasz

Párisból jelentik: A Németország-hoz intézendő angol válasz tervezetét — mint vasárnap már jelentettük — pénteken éjszaka szétküldötték a francia, olasz, japán és amerikai nagykövetségeknek, sőt külön futárral elküldötték Brüsszelbe is. A tervezet **konkrét angol javaslatot is tartalmaz** a ruhrvidéki francia nyomás enyhítésére. Az **angol válasz egy szakértőbizottság megalakításának elvén nyugszik**. Ez a bizottság, amelyet a jóvátételi bizottság utódjának kell tekinteni, azt a megbízást nyerné, hogy **tanulmányozza Németország helyzetét és a jóvátételi kérdés megoldására javaslatokat tegyen**. Ennek a testületnek hivatása lesz megállapítani, **milyen mértékben vonhatók be Németország erőforrásai a jóvátételi szolgáltatásokba** és a bizottságnak kell a fizetés módzatait is mérlegelnie. A Poincaré-kormányt felszólítják, hogy a többi szövetségesrel tárgyaljon a szövetségi adósságokról. A brit kormánynak az a nézete, hogy a **Ruhr-problémát az adósságok kérdésének elintézése nélkül nem lehet megoldani**. A jegyzék hangja Franciaországgal szemben **konziliáns**.

A Németországhoz intézett válasz **sajnálatos módon lejezi ki a német passzív ellenállás telet**. A kísérő jegyzék javaslatot tesz, hogy **Franciaország Németország garanciái fejében térjen vissza a láthatatlan megszálláshoz**.

A kísérőjegyzék — mely energikusan hangsúlyozza, hogy minél gyorsabb válasz kívánatos — a **világ erkölcsi lelkiismeretére hivatkozik**. Befejezésében pedig kimondja, hogy a **választervezet szövegezése nem végleges és a szövetségesek**

közötti megbeszélések után módosítható.

A német javaslatokra küldendő választ tartalmazó angol okiratot szombaton délben adták át a francia külügyminisztériumban. Mint a Havas-iroda megállapítja, a vállalt kötelezettség értelmében a külügyminisztérium a **legszigorúbban titokban tartja** ennek tartalmát. Poincaré az okmányok tartalmának tudomásul vétele után **diplomáciai uton összehívották a belga kormányt**. A Petit Journal szerint a Franciaországhoz intézett levélben egyúttal felhívás van arra is, hogy a **megszállott területen kevésbé szigorú mutakozzék**.

A hét végén várható a francia válaszjegyzék

Londoni jelentés szerint **nem tartják valószínűnek, hogy már a legközelebbi napokra várható lenne a szövetségesek válasza** az angol jegyzékre. Az angol jegyzék nagy fontosságára való tekintettel a szövetségesek részéről **igen gondos és huzamos meglátásra van szükség**. Híre jár, hogy a Németországnak szóló válasz tervezete a **ruhrvidéki passzív ellenállást nem itéli el**.

A Reuter-iroda párisi híradása szerint arra számítanak, hogy **Theunis és Jaspár a hét elején Poincaréval való tanácskozás céljából Párisba érkeznek** és így **körülbélül a hét végére lehet várni a francia jegyzéknek Londonba való elküldését**.

Mussolini tartózkodással fogadta a választervezetet

Rómából jelentik, hogy az angol válaszjegyzék tervezete oda is megérkezett. **Mussolini e tárgyban behatár tanácskozásokat folytatott**

Contarini szenátorral. Általános az a vélemény, hogy az olasz felfogás a Ruhr-vidék megszállásának és a jóvátétel kérdésében **tedi az angol álláspontot**, azonban Mussolini legutolsó beszéde a kamarában, melyben Olaszország autonóm politikai állásfoglalását jelentette be, arra vall, hogy **Olaszország nem támogathatná Angliát, ha az a franciáktól eltérő különakcióba kezdene**.

Benes szerint békés megoldásra van kilátás

Prágából jelentik: A sajtónak az a része, melyet a külügyminisztérium sugalmaz, — **Benes párisi, londoni és brüsszeli tanácskozásai alapján** — a következőképpen gondolja el a bekövetkezendő jelentőségteljes eseményeket:

— Anglia felszólítja Németországot a passzív ellenállás feladására, **A németek eleget tesznek a felszólításnak. A franciák erre ismét »lát-hatatlanul« teszik a megszállást és bevezetik a civilellenőrzést, melyben már Anglia is részt vesz**. Németországnak is nagymennyiségű szénre van szüksége, tehát egység fog történni arra nézve, hogy Németország a kitermelt szénmennyiség egy részét saját használatára, más részét jóvátételi törlesztésekre fordítsa. Anglia és Franciaország valószínűleg máris megegyeznek abban, hogy **Németországnak legalább négyéves moratóriumra van szüksége**. A jóvátételi fizetések **felső határa 45-50 milliárd lesz**, — **ennyire apadt le az eredeti 132 milliárdos köveitelés**. A Ruhr-vidék megszállásának és a jóvátétel fizetési módozatainak problémáit **novemberig feltétlenül meg kell oldani**, különben **Németország összeomlása bekövetkezik és ezt nyomor követné Európa gazdasági összeomlása**.

Benes nyilatkozata diplomáciai körökben nagy feltűnést kelt, mert az abban foglaltakat konkrét javaslatnak tekintik a jóvátételi kérdés megoldására, tekintettel Benes külügyminiszter tárgyalására, amelyeket ebben a kérdésben mint közvetítő az angol, francia és belga kormányokkal folytatott.

Folytatódnak a boroszlói zavargások

Hat halott, számos sebesült

Boroszlóbol jelentik: A drágaság miatti zavargások szombaton este újból megkezdődtek. Több üzletet teljesen kifosztottak. Az üzletek egy részét szombaton is zárva tartották. Alsószilézia tartományi főnöke Boroszló városára és a boroszlói kerületre kihirdette a **szigorított kivételes állapotot**. A boroszlói rendőrfőnök hirdetményben közli, hogy a zavargások ellen minden rendelkezésére álló eszközzel el fog járni. Eddig több száz letartóztatás történt. A fosztogatók közül **hat az életét veszítette**, tizenkettő-tizenöt pedig megsebesült. Az újabb zavargások alkalmával a rendőrség több helyen kénytelen volt a **fegyverhasználatra** és így szombaton éjszaka ismét **több áldozata volt a zavargásnak**.

Az általános német szakszervezeti szövetségnek azt az ajánlatát, hogy a védőrséget a nyugalom és rend fentartásában támogatja, a hatóság elfogadta. Remélik, hogy így sikerül majd a rend helyreállítása.

Az üzleteket azonban egyelőre még zárva tartják és **eltorlaszolják**. Az elkeseredést, amely a fosztogatásokra és zavargásokra vezetett, a nagy éhínség váltotta ki. Ezt pedig részben az a körülmény okozta, hogy az élelmiszerek szállításában különböző akadályok folytán **zavarok léptek fel**.

A sinajai konferencián tárgyalják a magyar jóvátétel kérdését is

A kisantant román lapvélemény szerint lehetővé akarja tenni a kölcsönt

Az *Adeverul* a román demokrata ellenzék lapja cikket irt a kisantant sinajai konferenciájáról. A cikkben hangsúlyozza, hogy kevés remény van arra, hogy Lengyelországot és Görögországot felvegyék a kisantantba. Lengyelország tekintetében különösen mély ellentétek vannak Románia, Jugoszlávia és Csehszlovákia között, amely ellentéteket valószínűleg nem sikerül a konferenciának áthidalni. Görögország, amelynek csatlakozását a kisantant-hoz egyébként semmi sem akadályozza, a bizonytalan belügyi helyzete miatt esik el attól, hogy a kisantant tagja lehessen.

A konferenciának — mondja az *Adeverul* — két kérdést kell megoldani: Magyarország és Bulgária kérdését. Először tisztázni kell azokat az ellentéteket, amelyek Beograd és Bukarest között a bolgár kérdést illetően az utóbbi időben fölmerültek. A magyar kérdésben a konferencia új szempontokat is alkalmaz. Valószínűleg szó lesz arról, hogy Magyarország számára a nemzetközi kölcsön felvételét lehetővé tegyék.

Ujabb fordulat a cukorgyári rablógyilkossági pörben

Megírta a Bácsmegyei Napló, hogy a novisadi ítélőtábla keddi tárgyalásán helybenhagyta az elsőfoku ítéletet, mely szerint Miók Pétert életfogytiglani fegyházra ítélték. Ez ügyben mint Becske-rekről jelentik most érdekes fordulat állott be: a fogságban levő vádlottak közül többen kihallgatásra jelentkeztek a tárgyalás után s valamennyien beismerték a vádiratban felsorolt bűntetteket — amelyeket az első és második tárgyalás során letagadtak. Amint ismeretes, a vádlottak még a táblai tárgyaláson is azt hangoztatták állhatatosan, hogy a terhükre rótt bűncselekményt a csendőrségen csupán presszió hatása alatt ismerték be.

A föllebviteli tárgyalás után kihallgatásra jelentkező elítéltek most súlyosan terhelő vallomást tettek az életfogytiglani fegyházra ítélt Miók Péter apja, Miók György ellen, akit vasárnap, amikor bejött a fegyházba fia látogatására, letartóztatták. Kiderült, hogy bűnrészes és orgazda volt és tudott fia kirándulásairól.

A további nyomozást egyelőre titokban tartják.

A titokzatos „Vérszövetség“

A pémonostori határrendőrség szenzációs közlése

A belimonasztiri (pémonostori) határrendőrség a következő kommunikét adta ki:

E napokban letartóztattuk a magyar határon Kovács János magyar kémét, aki a magyar nemzeti „Vérszövetség“ tagja. A rendőrség Kovács Jánost a határátlépéskor fogta el s átkutatásakor szerfölött fontos iratokat találtak nála, melyek a magyar nemzeti Vérszövetség célját és összeköttetéseit tudatták a vojvodinai magyarokkal. Jegyzeteket találtak nála, melyekben azoknak a községeknek nevei vannak feljegyezve, ahol már szervezve van a szövetség. Pozitív adatokat is közölnek, egymint Muraszombatról, Lendváról és Csáktornyról, ahol ezek a szervezetek

már megalakultak s jelenleg csak kémkedéssel foglalkoznak.

Kovács beismerte átjövételének célját, hogy itt meg akarta szervezni a Vérszövetséget, amely budapesti politikai körökkel állott volna összeköttetésben.

A vallomás fontos része, hogy Kovács beismerte és meg is jelölte a vojvodinai kémeket és kémszervezeteket, sőt kijelentette, hogy a magyar hatóságok pártfogolják a magyar kémszervezetet. Maga a szervezet hamis utleveleket gyárt, hogy megkönnyítse tagjainak a határátlépést.

A magyar hatóságok a kémszervezeteket úgy segítik, hogy átadják az SHS. királyság területére olyan embe-

reket, akik e vérszövetségnek tagjai, de a magyar hatóságok úgy tüntetik föl az átadottakat, mintha azok SHS. állampolgárok volnának, hogy annál pontosabb információkkal értesíthessék a központi szervezetet.

Az ügy komolyságát dokumentálják azon iratok, amelyeket Kovács irattáskájának a béléseben elrejtve találtak.

Kovácsot átadták az ügyészségnek. Kovács szerint a kémszervezet tagjai fel vannak fegyverezve és pontos utasításokkal vannak ellátva.

Az ügyészségi vizsgálat fogja kideríteni, hogy a fantasztikus „Vérszövetség“ ügyében mi a komoly és mennyi a mese.

A ceglédi ébredők megzavarták a miniszterek beszédeit

Nem hallgatták meg az igazságügyminisztert

Budapestről jelentik: A ceglédi választókerületben a kormánypart vasárnap tartotta meg agitációs gyűlését Pálffy Dániel egységespárti jelölt érdekében Lendvai Istvánnal, az ébredők jelöltjével szemben. Nagy Emil dr. igazságügy, Walkó kereskedelemügyi és Vass József népjóléti miniszterek számos képviselővel leutaztak Ceglédre, azonban a gyűlést az ébredők botrányba fullasztották, amit eddig csak az ellenzéki jelöltek választógyűlésein követtek el.

Az ébredők csoportja Lendvai Istvánt a vállán hozva, megjelent a gyűlésen és szakadatlan éljenzéssel, valamint a Himnusz éneklésével megakadályozta a gyűlés megnyitását. Nagy igazságügyminiszter a városház erkélyéről lement az ébre-

dők közé, hogy lecsillapítsa őket azonban közbelépése eredménytelen volt. Erre a jelenlevő rendőrkapitány a gyűlés résztvevőit felszólította, hogy a Népkerben gyülekezzenek és ha a zajongók oda is átjönnek, kiméltetlenül eljár ellenük.

A gyűlés új helyén Nagy igazságügyminiszter erélyeshangu beszédben kifejtette, hogy a szélsőségek elpusztítják Magyarországot, ugyint annakidején a kommunizmus előtt a tulász szelleme Cegléd bontotta zászlaját, ugyanitt bontakozik ki a szélsőséges antiszemitizmus is. Fejtegette, hogy a magyarországi zsidókérdést a szélsőséges irányzattal szemben az igazi keresztény politika mérsékelt irányzata tudja csak eredményesen megoldani.

A palicsi kutya-mészárszék

Három hónapon át kutyahusból készült kolbászt árultak Palicson

A suboticei rendőrség vasárnap letartóztatta Csernik István 48 éves palicsi, 190. szám alatti lakost, akiről kiderült, hogy három hónapon át kutyahusból készített kolbászt, amit suboticei és palicsi kereskedőknek adott el.

Csernik áprilisban kezdte gyártani a kutyahusból készült kolbászt és az olcsó kolbásznak oly nagy kelendősége volt, hogy az üzem az utóbbi időben már alig tudta beszerezni a szükséges kutyahusmennyiséget.

A gyanus kutyafelhajtás

Másfél héttel ezelőtt Kollár István detektivnek feltűnt, hogy Csernik István, aki azelőtt sörraktáros volt Subotícán, nagy mennyiségben vasarolja a városban és a tanyákon a kutyákat, amelyeket kis falkákban hajtott ki palicsi lakására. Ugyancsak feltűnt a detektivnek az is, hogy Csernik kolbászt árul, holott tudta róla, hogy nem hentes. A kolbász kilogrammját 15—18 és 20 dinárjával árusította palicsi és suboticei kereskedőknek, míg más hentesknél 27 dinár a kolbász kilogrammjá. Kollárnak szintén van Palicson, a főbejárattal szemben, üzletük, ahová Csernik szállította a kolbászt.

Kollár figyelni kezdte Cserniket és egy alkalommal, amikor Csernik náluk volt kényeret vásárolni, azzal a fogással élt, hogy az udvaron revolverével rálőtt vadászkuttyájára, amelyet könnyebben megsebesített. Csernik megkérdezte, hogy miért lőtt rá a kuttyára, mire Kollár azt felelte, hogy többször elcsavarog a parkban és emiatt már sok kelletlenlensége volt, azért agyon akarja löni.

— Ne bántsa — mondta Csernik —, hanem adja nekem a Lord-ot.

Kollár átadta a kuttyát, mire Csernik azt mondta, hogy kiviszi a tanyára.

A Lord visszakerül gazdájához

Másnap Csernik friss kolbászt vitt Kollárékhöz és megvételre kínálta. Kol-

lárék vettek is belőle, azonban Kollárnak most már alaposá vált a gyanuja, hogy a kolbász kutyahusból van s mint utóbb kiderült, épp a Lord került vissza transzirozott állapotban régi gazdájához. Nyomozni kezdett a kolbászgyár után és vasárnap reggel arról értesült, hogy a kolbászgyáros fia a Szegeci-uton levő Lázárev Milica-féle korcsmában kutyabőröket akar eladni. Azonnal elment a korcsmába, ahol még ott találta a fiatal Cserniket.

Amikor belépett, kért egy adag kolbászt és egy pohár sört. A korcsmáros elébe tett egy darab kolbászt, mire ő rászólt a korcsmárosra:

— Mit akar ezzel, ez a kolbász kutyahusból van!

— Ettől a fiatalembertől vásároltam — mondotta a korcsmáros.

— Miből csináljátok a kolbászt — kérdezte Kollár a fiutól.

— Disznóhusból és mariahusból — felelte Csernik.

A detektiv most már erélyesen rászólt a fiura, aki megszeppent és azt mondta, hogy nem ő, hanem az apja csinálja a kolbászt és ő nem tehet róla, hogy kutyahusból van.

Kollár erre a fiut letartóztatta és a Bleszák-telep előtt posztoló rendőrről a rendőrségre kísértette. Azután visszament Palicsra, ahol utközben találkozott Csernik Istvánnal, akit azonnal letartóztattott. Csernik rögtön észrevette, hogy miről van szó és csak annyit mondott:

— Jaj istenem, el vagyok veszve. A letartóztatott embert bekísérte a rendőrségre, ahol kihallgatták.

Kihallgatása alkalmával beismerte, hogy kolbászgyárban kutyahúst dolgozott fel, de kijelentette, hogy nagyon tisztán bánt a hússal, ami oly izletes, hogy megeheti azt még a püspök is.

A házkutatás eredménye

A detektívek még vasárnap házkutatást tartottak Csernik István palicsi 190.

szám alatti lakásán, ahol 37 darab kutyabőröt találtak. Amikor megkérdezték tőle, hogy hol vannak a csontok, azt felelte, hogy elégette. Találtak még körülbelül öt kilogramm kolbászt, amit a rendőrség lefoglalt.

A nyomozás folyamán kiderült, hogy Csernik a kutyákat öt-tíz dinárjával vásárolta és a kutyakolbásszal egész Palicsot és Subotícát elárasztotta.

A megvizsgált kolbászok frissek voltak, szép rózsaszínűek, amiről megállapították, hogy alig néhány órával előtte készültek, mert a többnapos árunak az a tulajdonsága, hogy megkeményedik és megbarnul, szinte élvezhetetlenné válik.

A rendőrség tovább folytatja a nyomozást.

HIREK

— A képviselők napidíjának felemelése. A radikális képviselők a képviselői napidíjaknak 180 dinárról 250 dinárra való felemelését kérik. Eredetileg az volt a képviselők követelése, hogy napidíjaikat 360 dinárra emeljék, azonban a pénzügyminiszter ezt a kívánást megtagadta. A radikális képviselők ezért redukálták követelésüket, amelynek teljesítését Pasicz miniszterelnök megígérte, azonban a pénzügyminiszter csak a parlament őszi ülészaka elé akarja vinni az erre vonatkozó javaslatot, míg a radikális képviselők azt kívánják, hogy még a nyári szünet előtt tárgyalják le a napidíj felemelés ügyet.

— Előléptetések a suboticei vasutigazgatóságnál. Miksics Alexandert a suboticei vasutigazgatóság forgalmi osztályfőnökét és Modics Brankót a kereskedelmi osztályfőnök helyettesét felügyelőkké léptették elő.

— Albánia sem írja alá a lausannei szerződést. Beogradból jelentik: Az albán kormány értesítette a külügyminisztert, hogy a törökökkel kötött szerződést az albán állam sem fogja aláírni. Az aláírás megtagadásának pénzügyi okai vannak.

— Kommunisták a beográdi községi választásokon. Beogradból jelentik: A beográdi községi választásokon a kommunisták is részt akarnak venni. Vasárnap összeállították a párt listáját, amelyen polgármesterjelöltként Filipovic Fülöp volt kommunista képviselő szerepel.

— A novisadi magyar egyetemi hallgatók elleni támadás nyomozásának újabb megállapítása. Lapzártakor jelentik Novisadról, hogy a Novisadon tartózkodó magyar egyetemi hallgatók elleni támadás ügyében hétfőn folytatta a rendőrség a nyomozást, amelynek során megállapították, hogy a társasvacsora nem vendéglőben, hanem Pikkó Béla építész lakásán folyt le és hogy a támadásban a Srnao tagjai nem vettek részt, hanem azt csupán az orjunások hajtották végre.

— Károlyi Mihály Kanadában telepszik meg. Londonból jelentik: A Daily Express jelentése szerint Károlyi Mihály gróf az elmúlt héten feleségével és három gyermekével Kardiiffba érkezett. A gróf nemsokára folytatja útját Kanada felé, ahol, a mint kijelentette, élete végéig tartózkodni akar.

— Autót kap a katonaság. A minisztertanács vasárnap ülésén tárgyalta a hadügyminiszter javaslatát, aki a hadsereg és hadosztályparancsnokságok számára automobilon beszerzését kéri. A minisztertanács elhatározta, hogy az autót a jóvátételi számla terhére beszerzi.

Távirida és telefon egyezmény Olaszországgal. Beogradból jelentik: A közlekedésügyi miniszteriumban megkezdte tanácskozásait az a szakbizottság, amely az Olaszországgal megkötendő távirida és telefon egyezményt tárgyalja. A bizottság az Adrián átvezetendő kábel kérdésében is folytatott tanácskozásokat. A bizottság határozatai nem véglegesek, mert azokat előzetesen felülvizsgálásra és jóváhagyásra a minisztertanács elé terjesztik. Az így jóváhagyott egyezmény egyes pontjait közlik a posta és távirida miniszterium római delegátusával, Popovics Milán dr. felügyelővel, hogy azt az olasz bizottság tudomására hozza.

Julius 23-dikán van az első tárgyalás az Erhardt-bűnpörben. Az első tárgyalási napot — mint Lipséből jelentik — július 23-ikára tűzte ki a törvényszék. Ezen a napon hallgatják ki *Hohentlohe-Oerdingen* hercegnőt és még tizenkét tanút, közöttük *Noske* volt hadügyminisztert. A hercegnőt bűnrészességgel és hamis esküvel vádolják. Be kell bizonyítani, hogy tudva, vagy öntudatlanul esküdt-e hamisan és hogy Erhardt csakugyan Eschwege urnak tartotta-e, miut azt esküjében mondotta.

Villa mexikói tábornokot és titkárait meggyilkolták. Csihuahuából (Mexikó) jelentik: Villa tábornokot a titkára meggyilkolta, mire a titkár Villa hívei szintén megölték. A konfliktus oka hír szerint, a munkásoknak az az elégedetlensége volt, hogy nem kapták meg béruket. A gyilkosság után Villa tábornoknak és titkárnak hívei között csatározás támadt, a melynek során mintegy 100 ember részben megölték, részben megsebesítettek. Más verzió szerint Villa tábornokot, titkárait és három pártihívet egyidejűen lesből gyilkolták le Hildalgo del Parral mellett. Obregon elnök elrendelte, hogy Villa tábornokot katonai pompával temessék el.

Politikai sztrájk Lengyelországban. Varsóból jelentik: A lodzi és censtochovai textil munkások munkabeszüntetése egész Lengyelországra kiterjedt. Csupán Varsóban 14.000 fém munkás sztrájkol. A lengyel szakszervezetek középonti tanácsa általános sztrájkot készít elő. A *Vossische Zeitung* varsói jelentése szerint a sztrájk, amelynek eleinte bérharc jellege volt, — mindinkább politikai jellegűvé fejlődik és majdnem teljesen kommunista vezetés alatt áll. *Karlowski* jelentések szerint a kommunista agitátorok az ottani gyárakban erejük teljes megfeszítésével agitálnak.

Halálra írták a ló. Bácsföldvárról jelentik: Berki János aratómunkás, aki Sirvica Mártonnál van szolgálatban, gazdája két lovát vezette az istállóba. Az istálló előtt az egyik ló fejberugta. Azonnal orvoshoz vitték, állapot azonban oly súlyos, hogy életben maradásához nincs remény.

Elítélt vasutas. Vrsacról jelentik: Marion Rudolf vrsaci vasuti tisztet, akit 30.000 dinár hivatalos pénz elikkasztásával vádolnak, a belacrkvai törvényszék másfélévi börtönbüntetésre ítélte.

A Krupp-pör. Párisból jelentik, hogy a Krupp-pör aktái megérkeztek a párisi semmitörvényszékhez. Krupp von Bohlen és a Krupp-művek igazgatói a haditörvényszék illetékességének alapján tudvalevőleg pörük revízióját kérték. Az elítélték érdekeit Poulrand ügyvéd képviseli.

SHS királyság nem írja alá a török békeszerződést

A minisztertanács n zagrebi kémkedési afférról

Beogradból jelentik: A minisztertanács vasárnap délelőtt ülést tartott, amelyen *Vujcsics* Milorád belügyminiszter referált a zagrebi kémkedési ügyben lefolytatott eddigi vizsgálat eredményéről.

A miniszterek a vizsgálat részleteiről nem adnak felvilágosítást, mert a vizsgálat még folyamatban van.

A vizsgálatot most Beogradban fogják tovább folytatni.

Nincics külügyminiszter a minisztertanács ülésén beszámolt a külpolitikai helyzetről s referált a sinajai találkozásról.

Jelentést tett Nincics azokról a tárgyalásokról, amelyeket a beogradi új bolgár követtel folytatott. Bulgária ismételtén kijelentette, hogy a békeszerződéseket respektálja s szándékai az SHS. királysággal

szemben békések.

A lausannei békét illetőleg a minisztertanács utasította az SHS. királyság megbízottját, hogy a megkötött békeszerződés aláírását tagadja meg.

A szerződés aláírásának megtagadását azzal indokolja a kormány, hogy a lausannei béke Törökország háboru előtti adósságaiból tulságos nagy összeget kíván az SHS. királysággal megfizettetni.

Szóba került az ülésen az is, hogy a belgrádi sajtó a külpolitikai helyzetről rosszul van informálva s állandóan a legfantasztikusabb híreket közli. Elhatározta a minisztertanács, hogy a külügyminiszter tartson a belgrádi lapok szerkesztőivel konferenciát, amelyen a sajtó részére szükséges felvilágosításokat adjameg.

Zendülés a palesztinai zsidók között.

Jaffából jelentik, hogy a zsidó bevándorlók között zendülés támadt, mert nem kaptak munkát. A zendülés helyére az angol hatóságok katonai rendőrséget és páncélszekeret küldtek. Miután a zendülők egymás között is ellenségeskedtek, a rendet sikerült hamarosan helyreállítani. Huszonöt embert letartóztattak, többet pedig súlyosan megsebesítettek. A sebesültek közül egy meghalt, aminek következtében a jaffai zsidó lakosság között a hangulat igen veszedelmessé vált.

Oroszlámosból — Bánátsági Aranyelövő. A belügyminiszterium elrendelte, hogy *Oroszlámos* község nevét *Bánátsági Aranyelövő*-ra változtassák.

Velencei est Vršacon. A vršaci zsidó nemzeti egyesület július 29-én velencei estélyt rendez a vršaci „Srbija” Szálló kerthelyiségében. Az est iránt nagy az érdeklődés.

El akarta hagyni nyolcnapos gyermekét. Vasárnap éjjel tizenegy óra tájban különös jelenet játszódott le a Ferencendiek temploma előtt. Egy szegényesen öltözött asszony közeledett a templomhoz, kezében polyába csavart kis csecsemőt vitt. A templom főbejárata előtt megállott, óvatosan körülnézett és amikor meggyőződött, hogy az egész tájk üres, kihalt, a kisgyermekét letette a templom ajtóba és távozni készült. Ekkor azonban a kis gyermek hangos szóval sirni kezdett, amire az asszony visszafordult, odament a gyermekhez, csittítani kezdte, aztán ismét elosont a gyerektől. A kis gyerek újra sírásba fogott. A közelben őrségen levő rendőr figyelmessé lett a templom irányából jövő gyermeksírássra, odament és az éppen távozni készülő asszonyt elfogta. A rendőr kérdéseire elmondotta, hogy *Dilics* Jusztinnak hívják, Beogradból jött ide Suboticára munkát keresni, a kis 8 napos gyermekét többeknek kínálta, de senki sem akarta tőle átvenni, akkor elhatározta, hogy kiteszi a Barátok temploma elé. A rendőr a gyermeket, az anyával együtt a kórházba szállította.

Borkiállítás Belecrkván. A belecrkvai bortermelők július hó 27-én és 28-án a belecrkvai német Kaszinóban borkiállítást rendeznek. A kiállítást nyolc napig tartják nyitva.

A Zsidó Nemzeti Országos Egyesület novisadi helyi szervezete augusztus 23-án este 9 órakor az Elite-kávéház különlőtermében tartja meg delegátusválasztó ülését, melyen a 4-ik országos ülésre választják meg a delegátusokat.

SPORT

Bácska—Sport 1:0 (1:0). Serlegmérkőzés. Bíró: Csillag. A Bácska három tartalékkal, a Sport viszont Inotayval megerősödve állt ki, úgy hogy sokan meglepetésre számítottak. A meglepetés azonban elmaradt, az erősen megrendült Bácska biztosan verte a várokozások alul szereplő Sport csapatát, amely lendület nélkül, puhán és bizonytalanul játszott. Az első félidőben a szétlő támogatott Bácska volt többször frontban, a másodikban unalmas és szürke mezőnyjáték folyt, amely helyi-közzel nyújtott csak elfogadható. A Sport csapatában a védelem volt a leggyöngébb. A kapus indokolatlanul elhagyta sokszor a kapuját, úgy hogy nem egyszer igen kritikus percekben szerzett a Sport híveinek. A két hátvéd se helyezkedni, se rugni nem tud. A halvesorban csak a centerfedezet játéka volt időnként kielégítő. *Szárcevic* és *Illgen* abszolút gyöngén játszottak. A csatársor, amely egyéni jóképességű játékosokból áll, ez alkalommal a szép passzjátékkal adós maradt. *Varga Zoltán* volt köztük a legjobb. Kár, hogy labdáit nem tudták társai értékesíteni. *Jagica*, aki egyike a legjobb lövőknek, indiszponált volt és a győzelem halvesor előtt nem érvényesült. *Csetét* nagyon elhanyagolták. *Inotay* néhány szép lefutást csinált, a beadásokkal azonban adós maradt. A csatársor leggyöngébb embere *Varga I.* volt, akinek egyetlen akciója sem sikerült. A Bácskában a közvetlen védelem — *Kulandzics* és a Cubics helyén játszó *Vukos* — volt a csapat erőssége. Nyugodtan és feltétlen biztonsággal rombolták szét a Sportcsatárok akcióját. A halvesorban *Szestics* játéka emelkedett ki. *Sztantics* megállította, hogy már régebben nem játszott erős mérkőzéseket. A csatársorban *Slezák* volt a legjobb, a Marcics helyén játszó *Rudicsai* jól megértették egymást. *Polyákovics* idegesen mozgott. A kis *Kikics* győnge fizikuma miatt nem érvényesült. *Szárcevic* lendületes szép játékokat produkált. A mérkőzést Csillag bíró körültekintően vezette le.

Sport I-B—Bácska I-B 2:1 (1:0). A Sport I-B, amely a legjobb suboticai tartalékos csapat, szép játékkal győzte le a rendszertelenül játszó Bácskát. A Sport mindjárt az első percekben gólt ért el. A második félidőben egy lefutás alkalmával Bácska kiegyenlített. A mérkőzés utolsó perceiben Berényi révén a Sport megszerezte a győztes gólt. A Sportban minden ember aerekasán megállította a helyét. A Bácskában a csatársor jobbszárnya és a közvetlen védelem volt jó.

Jugoszlávia—Vardar 4:1.

A magyar atlétikai bajnokságok. A magyar atlétikai bajnokságokért folyó verseny első napján — szombaton —

pompás eredményeket értek el. A 200 méteren *Gerő*, akiről azt rebesgették, hogy a külföldi turán letört, 22.2 mp-es idővel beállította a magyar rekordot. Haluska a távolugrásban 718 cm-t ugrott és ugyancsak hét méteren felül eredménnyel végzett Molnár MAC is, aki egyre jobban formába jön. Az első nap részletes eredményei egyébként ezek: 200 m.: 1. Gerő KAOE 22.2 (országos rekord beállítva); 2. Kurunczy KAOE 22.7 mp; 3. Fedák MAC 23 mp. Gerő három méterrel győz. Távolugrás: 1. Haluska BEAC 718 cm; 2. Molnár 707 m; 3. Somjai 689. 3000 m. gyaloglás: 1. Hóra Ferenc FTC 14 p. 37.7 mp; 2. Mladoniczky FTC 15 p. 29.4 mp. Szablar nem indult. Gerelyvetés: 1. Gyurko FTC 56.42 m; 2. Nizsalovszky Ferenc FTC 53.24; 3. Csejthey 51.19, 400 m. gátfutás: 1. Somjai 57.4 mp; 2. Bertás 59.8 mp. 800 m. síkfutás: 1. Benedek MAC 2 p. 00.9 mp; 2. Görög 2 p. 02.8 mp; 3. Steiner Fonyó feladta, 5000 m.: 1. Némethy FTC 16 m. 04 mp; 2. Kultsár 16 p. 08 mp; 3. Kádár Béla ESC 16 p. 23.6 mp; 4. Várady MTK 16 p. 38.9 mp. Rudugrás: 1. Karlovits MAC 345 cm; 2. Brausz 335 cm; 3. Hadházy (Debrecen) 335 cm. ifj. Hadházy veresége nagy meglepetés.

Vasárnap folytatták a bajnoki küzdelmeket. A versenyeredményeket nagyon befolyásolta a nagy szél. Egyes versenyszámok nagy meglepetéssel végződtek. Eredmény:

100 méteres síkfutás: 1. Gerő KAOE 10.9; 2. Boros MAC 11; 3. Veres MAC 11. Egy méterrel biztosan nyerve. Kurunczyt hibás indulás miatt kiállították. **Magasugrás:** 1. Gáspár MAC 180 cm; 2. Seif FTC 180; 3. Orbán, Hódmezővásárhely, 175. **Súlydobs:** 1. Eördögli BEAC 13.64; 2. Bendő BEAC 13.43; 3. Csejthey BEAC 13.13. **110 méteres gátfutás:** 1. Kovács BBTE 17. Az elsőnek és másodiknak befutott Muskátot és Püspököt három-három gátdöntés miatt diszkvalifikáltak. **400 méteres síkfutás:** 1. Kurunczy KAOE 50.5; 2. Fixl MAC 51.9; 3. Kurunczy szél ellen kitűnő időt futott ki. **Diszkoszvetés:** 1. Toldy FTC 42.06; 2. Mervalics, Nagykanyizsa, 40.16; 3. Csejthey 39.8. **200 méteres gátfutás:** 1. Somjai MAC 26.4; 2. Kovács BBTE 29.2; 3. Muskát 29.7. Somjai fájós lábbal fut. Utolsóelőtti gátnál Muskát tisztán vezet, ott felbukik s mire fölkel, Kovács előtte befut. Somjai volt az utolsóelőtti gátnál még az utolsó, akkor indul Kovács befogására, amikor Muskát elesett. **1500 méteres síkfutás:** 1. Benedek MAC 4 p. 15 mp; 2. Németh 4 p. 16.2 mp. Erős küzdelem után nyert Benedek. **Hármasugrás:** 1. Ujfaluzy FTC 13.89; 2. Somjai MAC 13.71; 3. Molnár 13.63. Somjai veresége nagy meglepetés. **Végrendményben pontszámban első MAC 51 ponttal, második FTC 40 ponttal, harmadik KAOE 18 ponttal.**

Nemzetközi uszóverseny Budapesten. A MAFC nemzetközi uszóversenyének első napján, szombaton, a magyar uszók sorozatos győzelmeiket aratták. A legszébb teljesítményt Gáborfiy nyújtotta, aki a 200 méteren kitűnő idővel verte Eperlessyt és Rademachert. **100 m. oldalszáz:** 1. Kárpáthy NSC 1 p. 22.6 mp; 2. Fejér MAFC. **200 m. gyorsuszás:** 1. Gáborfiy NSC 2 p. 31.6 mp; 2. Eperlessy; 3. Rademacher. **200 m. melluszás:** 1. Rademacher, Magdeburg, 2 p. 58.6 mp; 2. László; 3. Matyasovszky. **50 m. gyorsuszás:** 1. Kenyeri 29 mp; 2. Földh, Magdeburg; 3. Schienker NSC. Kenyeri karcsapással győz. **800 m.** 1. Eperlessy 12 p. 27.4 mp; 2. Balikó. **4x50 m. staféta:** 1. MAFC (Há, Eperlessy, Belezny és Kenyeri).

Kertes i Drug Subotica

Vojv. Putnika trg br. 14. (a vasútigazgatósággal szemben.)

Füvarlevél felülvizsgáló és vizsztirítási osztálya

A legújabb szakértőkkel füvarlevelet felülvizsgál és az esetleges vizsztirítéket a lehető leggyorsabban készre hozza, vagy bármely más vasuti és díszabási ügyekben felvilágosítással szolgál.